

聚焦“三园” 焕新之处见真章

翔安区创新举措提升城市治理精细化水平,赢得各界好评

设立摊位赢得居民和摊贩点赞,焕新后的美食街成为香山网红打卡点,厦航三六里打造精细化管理街区样板……今年以来,翔安区坚持问题导向,聚焦“三园”(工业园、高校园、创业园)不同消费群体所关心的痛点堵点,以“绣花”般的功夫,对症下药,化城市管理“对立面”为文明创建“共同体”,有效提升城市治理的精细化水平,赢得了各界的好评。

记者 戴静舒 通讯员 王锦淮



■ 经过改造,沙美步行街成为翔安最新网红打卡点。

聚焦工业园职工 设立摊位规范经营

作为翔安最大的城中村,郑坂位于翔安火炬园旁边,周边企业密集,工人众多,曾吸引了大批流动摊点在园区周边云集,无序经营和环境脏乱差等问题随之而来,不仅破坏了道路的畅通与美观,也对企业营商环境造成了负面影响。这种情况在辖区其他一些城中村亦是如此。

考虑到小摊小贩的生计需求及园区员工的就近用餐需求,翔安区城管局

等有关部门并没有简单地流动摊贩一禁了之,而是通过在郑坂、民安同美等工业园周边建成120多个摊位,有效规范了市场秩序。这一全新管理模式受到了工人的普遍欢迎,让他们能够在饭点吃上热气腾腾的饭菜。

设立正规摊位同样赢得了居民和摊贩们的点赞,附近居民已经习惯到园区周边的摊位买菜。而伴随着经营形象的改观、环境的优化、道路的通畅,从“游击队”变为“正规军”的摊贩们,也实实在在地从中获益,生意比以往更加兴隆。

聚焦“高校园”师生 建设美食街提升环境

过去的沙美城中村,虽与厦门大学翔安校区紧邻,但楼房老旧、街巷窄小、杂物堆积、摊点零乱,可供校内师生及周边居民休闲娱乐、餐饮消费的选择十分有限。

从去年开始,翔安结合城中村治理项目,将沙美城中村翻新改造为富有艺术气息的沙美美食街。焕新后的美食街,一跃成为香山网红打卡新“爆点”,共吸引了62家商铺进驻,附近居

民可就近休闲娱乐。不仅如此,活力焕发、颜值升级的美食街还吸引了大批游客,鼓圆了商家的钱包,点燃了沙美的夜市经济。

对于厦大师生而言,沙美美食街也成了他们夜间品尝美食、休闲放松的新去处。同时,沙美城中村治理还优化了当地的村居环境,令沙美城中村“摇身一变”为“城中景”,呈现出一幅“都市+田园”的美景。

聚焦创业园人才 打造精细化管理街区样板

厦航三六里作为厦航空乘人员及公司员工的高品质生活基地,居民的日常消费需求大,消费品质要求高,目前已有49家知名连锁品牌入驻,临街商铺众多。

近年来,翔安区加快推进精细化管理街区样板创建工作,一以贯之将“以人为本”作为工作的出发点和落脚点,通过积极规整流动摊贩、占道经营、车辆停放秩序、店招广告设置等措施,将厦航三六里打造成视觉清朗、空间协调、管理有序、整洁优美的精细化管理街区样板。

如今,酒吧、餐吧、书吧等商业场景,已融入了街区多元化的社交空间,营造出契合滨海城市的轻松休闲氛围,为周边居民提供美好贴心的生活体验,幸福感、舒适感再上新台阶。

中国女足不敌朝鲜 失去出线主动权

本报讯(文/记者 易云霆 图/陈嘉新)昨晚,中国女足在白鹭体育场迎来了亚足联奥运会预选赛第二阶段首秀,结果以1比2不敌黑马朝鲜队。中国女足只有在后两场取胜,同时还要韩国队战胜朝鲜队,才有出线可能。

开场仅4分钟,朝鲜女足靠一次长传突破中国队防线后,完成高效率进球。中国女足展开反扑,第50分钟,替补登场的闫锦锦为中国队扳平比分。第76分钟,中国队防线又被对手单刀打穿。

赛后中国女足主帅水庆霞出席发布会,她说:“这场比赛输了,意味着什么大家都知道。对我们来讲,队员做了最大的努力,上半场大家比较着急,下半场通过换人有所改善。足球就是这样,队员做了最大的努力,但结果很遗憾。”

在昨天下午同组另一场比赛中,韩国队以10比1大胜泰国队,赚足了净胜球。



■ 双方拼抢激烈。

赛程早知道 29日迎战泰国队 必须大捞净胜球

接下来,中国女足将在10月29日晚对阵泰国队。

本次奥运会预选赛,中国女足与韩国队、朝鲜队和泰国队同在B组。根据比赛规则,只有小组第一

和三个小组中成绩最好的小组第二才能晋级下一阶段。中国队在第二场比赛必须大捞净胜球。在去年的杭州亚运会上,中国女足曾以4比0战胜泰国队。

全球华人羽毛球团体锦标赛挥拍 473支队伍切磋球技

本报讯(文/图 记者 陈满意 通讯员 林小芬)昨日上午,以“情系中华 羽动集美”为主题的“集美学村杯”第十二届全球华人羽毛球团体锦标赛在集美区嘉庚体育馆正式挥拍。这也是集美首度举办该项赛事。

比赛吸引了来自海内外473支队伍超3500人次报名参赛。比赛为期四天,从10月26日持续到29日。比赛项目包括混合团体赛、男子团体赛、女子团体赛、3V3混合组,特邀嘉宾组。

曾培养出谌龙、李宗伟、李炫一等世界名将的传奇教练李矛表示,这是一项健康、快乐、全民的健身运动赛事,赛事越办越好,规模越办越大,水准也非常高,可以说是业余赛事的NO.1。

“我从50岁开始打羽毛球,已经打了52年了。”来自台湾的102岁吉尼斯最高龄羽毛球选手林友茂说,羽毛球对自己的身体健康帮助很大,如今他还保持着每周打三次羽毛球、每次打两个小时的习惯。他的儿子、孙子都是羽毛球爱好者,父子、爷孙常常组队参加比赛。除了坚持羽毛球运动,他还透露自己长寿的秘诀,就是保持良好的心态,“多运动,多唱歌,多说好话,多做好事,多存好心”。

全球华人羽毛球锦标赛创办于1993年,由王文教、吴俊彦、林建成等海峡两岸一批羽毛球爱好者

在厦门发起,并于当年1月在

厦门举办了首届比赛,2011年被确认为世界羽联授权主办的赛事。



■ 比赛现场。

长者旱地冰壶比赛 岳阳社区代表队折桂

25日,筭筭街道携手厦门橙照护养老科技有限公司在南湖公园举办“活力飞扬‘筭’仁不让”筭筭街道长者旱地冰壶比赛。15个社区的15支长者代表队伍共120人参与比赛,经过角逐,岳阳社区长者代表队伍获得第一名。

(文/记者 戴懿 图/受访对象提供)

■ 比赛现场,参赛选手十分专注。

